

双十一不只是电商大咖的节日 如何陪跑中小卖家

淘宝让11月11日变成了全民狂欢的购物节。从曾经的全民疯抢到如今的理性冷静,也许更多的消费者早没有了当初熬夜抢购的激情,也让消费者在网络购物的狂热中逐渐冷静下来。有人说,双十一是大咖们的狂欢,热闹都是他们的,但对于更多的中小卖家来说双十一到底意味着什么呢?昨日,记者走访了一些郑州的中小卖家,看看他们眼中的双十一。

郑州晚报记者 徐智慧 赵柳影/文 马健/图

知名品牌代理商 活动一开始就处于爆屏状态 A

作为美的微波炉的电商专供,上海驰尊电子商务有限公司今年进入双十一的主会场,这次双十一针对美的微波炉、烤箱、吸尘器小家电,今年预计公司的销售额为3000万元。

上海驰尊电子商务客服的负责人介绍,针对

对今年的双十一公司推出了第1~100名抢先下单的客户免单,101~1000名付款者加送烤箱,1000~4000名拍下就送优惠券。对于双十一带来的改变,“双十一当天的接待量比平常多很多,平常的接待量为平均一天一名客服接200单左右,在双十一当天的每名客服的接待量会达到几千人,从晚上活动开始后,几乎处于爆屏的状态。”该客服人员说,所有的客服人员根本没有休息的时间,在办公室内,已经备好了双十一当天的方便食品。客服人员也是一天三班倒,睡觉最多休息3个小时。

去年已经参加双十一主会场的店铺,该客服人员说,双十一是电商一年中的高峰,也是电商行业竞争最为激烈的一天,能够参加2015年双十一的主会场,通过此次历练,会有不一样的经历,也会积累更多的经验,发现自身的不足,特别紧张,当然收获的也不仅仅是经验和历练。

需求积攒到一天 和平时并没有太大区别 B

郑州然函商贸有限公司的负责人李涵经营了3家天猫店。对于今年的双十一,李涵说,预计当天会有150万元的销售额,保守也会有100万。对于每年的双十一,李涵也有着自己的看法:虽然当天的量会比较大,但是算下来和平时并没有什么差别。

“半个月不卖货,只是把所有的货积攒到了一天而已。”李涵说。对于小卖家来说,只是配合平台双十一的营销,真正受益的是大品牌,大卖家。李涵的公司目前处于增长期,以前自立品牌,刚刚代理了目前国内比较不错的品牌。

“随着天猫商城对产品质量的把控和提升,双十一会优先展示很不错的品牌,天猫慢慢国际化了,更注重产品的品质和整体的形象,中小卖家展示的机会不会很多。”李涵说,做得比较好的品牌流量会持续增长,做得很一般的品牌双十一期间流量反而会下降,对这些卖家来说,双十一未必是件好事。拿自身来说,去年双十一期间李涵公司的销售额在三四十万,今年保守估计也有100多万元,其中最根本的原因还是该公司今年代理了不错的品牌童鞋,李涵说:“说到底还是品牌的效应,在天猫这个国际性的舞台上,大品牌才有更大的发展空间。”



天猫
TMALL.COM

双11保



天猫预售价不便宜 双11 国美 iPhone6 plus 跌破5000元

双十一期间,消费者青睐的 iPhone6 Plus (16G) 土豪金在美国线下门店售价将跌破5000元,仅售4998元;iPhone6(16G)土豪金仅售4199元。作为苹果官方授权的经销商渠道,国美在售 iPhone 打出如此低价,不知苹果是否会接到某纯电商平台的哭诉国美低价影响市场秩序?

双十一战火再升级 国美不再沉默

然而,在双十一这场因低价而兴的购物狂欢中,天猫的预售、返券、满减等炒作噱头虽令消费者眼花缭乱,但其双十一促销价还是被国美历史促销轻松KO。基于此,国美承诺不讲虚的,用直降表达诚意——消费者不必预付订金,不必担心限购,看中随时带走。对此,国美电器副总裁郭军胸有成竹,“国美将协同各大厂商拿出全年最大优惠力度,以全网比价的形式让消费者看到国美才是真正的低价,并夺取价格冠军;同时,在低价基础上,国美保证消费者买到正品行货,满足消费者对低价优质商品的需求。”

全网比价应用型体验 国美双十一完胜天猫

以价格夺冠为目标,本次双十一国美将联合苹果、海尔、索尼、创维、LG、西门子等国内外知名品牌主流商品,以超低价商品对标天猫,助阵国美双十一营销活动。

其中,天猫现行预售价格为13999元的LG55寸曲面电视55EG9100,在国美线下门店仅售13499元,低于天猫500元;天猫预售价格为6199元的西门子610L对开门冰箱,国美仅售5999元,低于天猫200元;三洋8KG变频滚筒洗衣机,国美仅售1848元,低于天猫150元;iPhone6 Plus(16G)土豪金以4998元的价格完爆天猫5068元;海尔空调1.5P定频挂机,国美仅售1899元,低于天猫预售价100元;天猫预售价格为2980元的老板烟灶套餐,国美仅售2880元;惠普HP15-17,国美仅售3999元,低于天猫预售价300元;天猫预售价格为6898元的佳能单反套机70D(18-135),在国美仅售6688元;天猫预售价格为1399元的科沃斯扫地机器人,在国美仅售1299元。



笔者粗略计算一下,以 iPhone6 plus 和 LG55寸曲面电视为例,在国美线下门店购买这两款商品,可以省出近800元,可以额外在国美门店购买一台红米 Note2 手机,该款手机在国美的现货价为788元,低于天猫预售价111元。

在超低价回馈消费者的同时,国美全国门店为消费者准备了购物惊喜。门店购物专享,进店就送100元购物券,凭其他商家广告报价到国美,成交价至少再低11元(不含秒杀、低价无货、团购、限量等噱头营销式低价商品)。

除提供低价商品外,国美线下门店将为消费者提供集吃喝玩乐购于一体的使用型体验。在厨房体验区,亲手做披萨、烤蛋糕、榨果汁、做佳肴;在娱乐区,通过连接X-box,电视可当游戏机;在可穿戴设备体验区,感受智能家电所带来的未来生活体验。国美目前正规划门店由展示型体验向使用型体验的转变,这一变化,必将令刚刚开启展示型体验道路的纯电商平台望尘莫及。业内人士认为,消费者多元化需求日益显著,单纯追求价格取胜不是长久之计,在满足消费者场景体验和使用型体验需求方面,线下门店有着天生优势,并且这种优势是纯电商平台所望尘莫及的。

河南国美总经理邹鹏表示,双十一广告满天飞,有打价格战的,也有花式炒作的,但是国美将始终以消费者为核心,以夺冠双十一为目标,凭借29年专注家电零售的经验与优势,持续为消费者提供最全面周到的服务,国美将保证全网最低价,保证正品家电,保证真机体验,保证专业导购服务,保证配送安装及售后,为消费者打造极致的购物体验,基于此,实现“夺冠双十一”目标,国美已胜券在握。

樊无敌

C 中小卖家 不妨稳扎稳打慢一些

河南的电商中,中小卖家最为集中,对很多卖家不惜成本烧钱买流量的看法,有业内人士指出,不妨心态上调整一下,销量增长得快落下的也会很快,这是一个规律,如果不是步步为营、稳扎稳打,往往会造成根基不深,更容易消失。大家要走得稍微慢一点,蹉着石头过河更稳妥。

业内人士指出,说到底,双十一还是大咖们的舞台,更多的中小

卖家则是被大的潮流裹挟着前进,想在双十一的浪潮中有所作为,则会有些无能为力。但是这并不意味着中小卖家就不会有所作为了,不要冷眼旁观,也不要过分投入,客观地分析自身情况,有针对性地投入,即使不是舞台的主角,也要随大咖们一起起舞,双十一的红利同样可以享受到。

■记者手记

双十一若想持久,还需练好内功

商家们利用“造节”来宣传促销,我们都习以为常,但是因为互联网技术的介入,从一个小众的草根节日到颠覆传统的11月销售淡季,双十一的销售神话,并非是任何一个所造节日可以比拟的。

或许,维系其根本的还是在价格,但是在记者看来,如今发展了6年时间的双十一,已经不能简单用一句低价就可以概括。

正如美国的“黑色星期五”一样,无论节日是如何开始、兴起和发展的,最终的结局是它成为了一个美国消费者绕不开的节点。

经过多年发展,如今提起美国消费狂欢日,“黑色星期五”在全球都是响当当。那么,在中国没有任何一个

促销节日的现状下,双十一通过电商全方位的广告宣传,或许会成为中国的下一个“黑色星期五”。

但是,正如任何事物的发展都是两面的,任何能做到品牌,甚至永久的产品也好、节日也好,都是需要经过市场和时间检验的。

因此,双十一若想继续持久,练好内功是必须的,这个内功包括电商平台的合理运营,保证商家不因折扣而牺牲利润;包括在大量订单到来时,商家售前和售后服务的保证;还有快递物流的配合;当然,最重要的,还有对消费者的负责,不能只为了营造噱头和促销,而抬价之后再降价,或者存在其他损害消费者利益的行为。